
AUTOVALUTAZIONE DI ISTITUTO
Monitoraggio sul grado di soddisfazione

degli utenti e del personale scolastico 

dell’I. C. Sassoferrato - Genga

Presentazione dei dati relativi alla 

componente scolastica  del PERSONALE ATA   A.S. 2010-2011
a. s. 2010-2011 a. s.  2009-2010

Questionari 
consegnati 

Questionari restituiti Frequenza 
relativa 

Questionari 
consegnati 

Questionari 
restituiti

Frequenza relativa 

n.18 n.14 77,8% n.21 n.15 71,4%

AREA   RELAZIONALE





AREA  RELAZIONALE a. s. 2010-2011
grado di soddisfazione

a. s.  2009-2010
grado di soddisfazione

Non  /  
poco % 

Abb./
Soddisfatto 
%

P. forte / 
p.debole

Non / 
poco % 

Abb. / 
soddisfatt
o %

P. forte / 
p.debole

Si sente parte di questo Istituto? 14,2 71,4

Sente che il suo ruolo ha un valore? 7,1 78,5 33 67

E’ soddisfatto del rapporto con tutti i colleghi? 21,4 50

E’ soddisfatto del rapporto con alcuni colleghi? 14,2 71,4

E’ generalmente soddisfatto del rapporto con i docenti? 14,2 71,4 34 66

Il DSGA promuove un clima di collaborazione tra il personale? 21,4 50 25 75

Il DSGA è disponibile all’ascolto e alla collaborazione per la 
risoluzione dei problemi?

14,2 71,4 67 33

Il DS promuove un clima di collaborazione tra il personale? 7,1 78,5

Il DS è disponibile all’ascolto e alla collaborazione per la risoluzione 
dei problemi?

7,1 78,6

Grado di soddisfazione dell’accessibilità agli uffici di segreteria. 7,1 78,6

Ritieni di interagire con i colleghi in modo flessibile? 14,3 71,4 25 75

Cerchi di capire le difficoltà dei colleghi e dai aiuto se puoi? 14,1 71,4 25 75

Ritieni che ci sia competitività tra i colleghi? 28,6 57,1 50 50

Ti capita di entrare in conflitto con i colleghi? 35,7 50 67 25

Giudichi efficace la comunicazione interna? 14,2 64,3 50 50



AREA DELLA GESTIONE ORGANIZZATIVA E DELLA FUNZIONALITA’



AREA  DELLA GESTIONE ORGANIZZATIVA E DELLA 
FUNZIONALITA’

a. s. 2010-2011
grado di soddisfazione

a. s.  2009-2010
grado di soddisfazione

Non  /  
poco % 

Abb./
Soddisfatt
o %

P. forte 
/ 
p.debol
e

Non / 
poco 
% 

Abb. / 
soddisf
atto %

P. forte 
/ 
p.debol
e

E’ soddisfatto di come viene utilizzato il personale in base alle 
competenze acquisite?

42,9 42,8

E’ soddisfatto di come sono divisi i carichi di lavoro? 57,1 21,4

Ritiene chiare le indicazioni che le vengono date? 7,1 71,4

E’ soddisfatto di come sono definite le varie funzioni e le 
relative responsabilità?

57,2 14,3

E’ soddisfatto del lavoro che le è stato assegnato? 42,9 35,8

Condizioni ambientali (igiene, ordine, …). 28,5 57,1

La sicurezza è organizzata in modo adeguato? 21,4 49,9

E’ interessato a partecipare a corsi di formazione e/o 
aggiornamento? 

35,7 42,9

Ritiene utile iniziative di formazione sull’uso delle nuove 
tecnologie? 

21,4 57,2

OSSERVAZIONI / SUGGERIMENTI: 
• “Dare più peso all’educazione civica- umana dei ragazzi.”

• “Divisione degli spazi da pulire, che non sono tutti uguali. Poi ci sono figli e figliastri che non vanno bene.”


